

申城高校残疾人毕业生就业招聘会举行 最高年薪可达50万

# 求职自助机一分钟精准匹配岗位

昨日下午,一场名为“2018年上海市高校残疾人毕业生就业招聘会”在上海人才大厦3楼热闹地进行着,主办方工作人员告诉记者近几年随着网络碎片化、零工化等求职方式的普及,线下招聘会的效率逐年下降,但对于残疾人群体而言,招聘会仍是不可或缺的求职渠道。

青年报记者 孙琪

## ■年轻态

### 崇明籍大学生 回乡实习开始报名

本报讯 记者 陈晓颖 2018年崇明籍大学生暑期回乡实习招募日前开始报名。此次报名面向全日制本科及以上学历在校崇明籍大学生。加入项目的实习生可获得500元实习补贴。

据悉,该项目主要是为吸引和鼓励更多崇明籍大学生回乡发展,为崇明世界级生态岛建设提供和储备优秀人才资源。报名采用电子邮箱投递简历的方式进行。网上报名时间为2018年5月15日-31日。报名者需登录崇明人才网下载《2018年崇明籍大学生暑期回乡实习报名表》,并将填写的报名表发至制定邮箱。报名结束后,经筛选确认,安排大学生至各相关单位实习。实习单位涉及机关、企事业单位、农民专业合作社、村居委等。

此外,本次实习活动设“优质注册型企业实习专区”,这些企业的实习地点不在崇明区,大学生可根据自身需要,按照企业岗位要求报名。实习期间,为大学生提供每人500元的一次性实习补贴,大学生免费享受政府购买的实习期人身意外保险一份。实习时间初定为7月13日至8月23日。

### 交大“致远荣誉计划” 迎来首届毕业生

本报讯 记者 刘昕璐 自2014年起,上海交通大学致远学院在教育部分“基础学科拔尖学生培养试验计划”的基础上,选拔校前10%的理工学生实施“致远荣誉计划”,全面激发学生的学习热情和对科学的探索好奇心,打造了与世界接轨的“未来学术大师”成长体系。上海交通大学昨天传出消息,今年6月,交大“致远荣誉计划”即将迎来首届毕业生,毕业学生深造率达90%,其中50%的学生进入世界前100名学校。

为主动应对新一轮科技革命与产业变革,在未来全球创新人才培养系统中占据战略制高点,上海交通大学“致远荣誉计划”将进一步打造好奇心驱动的拔尖学生培养体系,致力于培养具有家国情怀、批判性思维能力、知识整合能力、沟通协作能力、多元文化理解和全球化视野的创新型领袖人才。以“整合科学”(Integrated Science)为抓手,培养具有宽厚科学基础,融会贯通面向未来的创新人才。

致远学院常务副院长章俊良介绍:“致远是要培养立志于成为引领未来中国经济发展和社会科技进步的创新型领袖人才,而当代科学的发展和重大科学技术成就的突破很大程度上来源于不同学科间的交叉与融合。所以致远要培养学生宽厚的知识结构和自我学习的能力,让他们可以有机会遵循内心的好奇与冲动,去深入探究科学未知和人类社会面临重大问题等领域。”



本次招聘会提供400多个岗位。

青年报记者 孙琪 摄

#### 科技“法宝”助力特殊招聘会

据悉,此次招聘会由上海市残疾人就业服务中心、上海市社会福利企业管理处、上海市人才服务中心主办。工作人员告诉记者,共计83家社会单位参加了本次招聘会,提供的招聘岗位数量和质量共创新高:招聘岗位数首次突破400个,岗位平均月薪首次突破5000元。

在招聘会现场入口记者看到特别的一幕:一位工作人员、一位年轻的聋哑男士、一位手语翻译者围着一台机器,只见他们互相用手语认真比画着,聋哑男士还不停地在超大触摸屏上“指指点点”。

记者从工作人员处获悉,三人围着的机器是本次招聘会“法宝”——为残疾求职者专门打造的“阳光职乐通-求职自助机”,残疾求职者可以通过这台机器选择自己期望的薪资水准、岗位类型和行业地域等内容,这台求职自助终端立即动态对其职业能力进行分析匹配,筛选招聘会现场符合他期望的岗位,连同企业的座位编号和坐标,一键打印给残疾人大学生,以实现“一分钟匹配”,直达心仪的招聘单位。

昨天的招聘现场提供特别服务。现场配备轮椅,为肢体残疾人提供便利;特别定制盲文版企业名录,方便视力残疾人了解企业招录计划;还配备近40名手语翻译等志愿者队伍,满足现场残疾人各种需求。

招聘现场,多数招聘机构对残疾求职者都表现得十分热情。

记者以为家中残疾亲友求职为理由,向一家国际知名第三方支付机构询问工作环境。该公司人事专员告诉记者他们公司位于陆家嘴,大厦有电梯,对于残疾人士而言出入很方便,办公场所也有为残疾同事特设的卫生间。“我们公司现在就有数名残疾同事,个别同事就需要坐轮椅。他们没有觉得有什么不方便。”记者在

这家公司的招聘资料上看到,他们招聘软件开发工程师、客户支持专员、英语申诉专员。其中第一份岗位年薪在25万-50万元,第二、三份岗位年薪在7万-10万元。此外公司还提供除了公休假外的每年15天带薪年假;每个工作日30元饭贴;每年上限4万元的补充商业医疗保险等福利。“你的亲友如果对我们公司有兴趣,可以给我们发求职邮件。”对方发出邀约。

记者简单环顾了整个招聘专场,昨日本市国企、事业单位、民企等众多机构参加了本次招聘会,比如有上海迪士尼度假区、福特汽车(中国)有限公司、上海梅斯医药科技有限公司、大金(中国)投资有限公司上海分公司、上海和平饭店有限公司、上海屈臣氏日用品有限公司等,各家企业提供的岗位数量从1-35个不等,就岗位而言,有财会、行政、人力、计算机应用与开发、康复等岗位。

#### 意向录用258人拟定录用121人

“我希望找份人事工作,我带来了10份简历,已经投出去5份了。”长发黑裙的“95后”姑娘小路,在人群中显得特别有青春活力。她告诉记者自己学的物流管理专业,今年毕业,残联一个月前通知她这场招聘会。同来招聘会现场的小路爸爸告诉记者,女儿的腿脚不方便,但学习成绩很优秀。“她正在学开车,拿到驾照,如果从事行政工作,根本不影响。”小路爸爸骄傲地说。

那么,第一份工作的薪酬期待值是多少呢?“税前4000元左右吧。”小路说自己不是很在意待遇,但希望有锻炼和提升的空间。记者从主办方获悉,参加此次招聘会的高校毕业生来自本市多所高校,本、专科专业(方向)涉及:视觉传达、多媒体设计、临床护理康复、财会、报关、货运、应用英语、软件与计算机应用、社区管理与服务、工程造价、城市园林、金融投

资、盲人按摩等专业。

“上海市高校残疾人毕业生就业招聘会,我们已经举办了十多年。”主办方工作人员告诉记者,据统计,昨天参会企业共收到750份简历,面试874人次,意向录用258人,拟定录用121人。据介绍,此次招聘会出现了四个“最”:提供企业岗位数最多,招聘岗位平均月薪最高,参加面试残疾人高校毕业生人数最多,达成意向录用、拟定录用人数最多。

#### 打造“永不落幕”的特殊招聘

昨天招聘会整体呈现岗位较多、求职旺盛的局面,但也有部分招聘展台异常冷清。

记者在某食品公司的招聘台上看到,这家公司为残疾求职者提供了20多个岗位,月薪也从3000-7000元不等,学历要求也不高,其中操作岗只需要初中以上即可,但开场两个多小时,人事只收到2份简历。“我们公司总部在崇明,所以市区的求职者交通不方便,就不投简历了。”人事专员告诉记者,他们有营业员、销售等几个岗位设在市中心,“但这些岗位要求求职者形象良好,能说会道,所以很多人还是不合适。”因此两个多小时,只有两位手臂略有残疾的求职者比较符合要求。

也有求职者失望而归,一位手语翻译者告诉记者,她刚为一位30多岁聋哑人士提供过手语翻译服务。“他高学历,有过软件编程工作经历,想继续从事软件开发的工作。”但提交了几份简历后,觉得有点失望。“他说这次招聘会上软件开发相关岗位太少了”。

不过主办方告诉记者,他们正在打造上海高校残疾人毕业生“永不落幕”的就业招聘会。求职者仍可以通过“阳光职乐通”的网站平台和微信公众号继续浏览和投递招聘会岗位。“这次现场我们提供了400多个岗位,但线上我们提供了600个岗位。”